

## 大口吃北京

由於室友們都是「好吃之徒」，於是我們決定每個月定期舉辦寢聚，輪流尋找特色餐廳。在享受美食之餘，不僅能欣賞表演更能增進室友感情。



### ◇ 巴國布衣與南鑼鼓巷

巴國布衣餐廳主題是四川菜，並且有變臉秀可以欣賞。位於地鐵五號線張自忠路站附近，價位大約 70~100 人民幣。招牌菜是麻婆豆腐和窩窩頭。

其實巴國布衣在大陸是連鎖店，我們別選定這間靠近南鑼鼓巷的分店，在吃完飯後還能到附近的胡同聊天散步。南鑼鼓巷兩旁的胡同中有許多宮廷甜點可以品嚐，也有許多小店可以逛。如果敢吃辣、預算也夠的話，這間餐廳是個不錯的選擇。

### ◇ 瑪吉阿米與秀水街

瑪吉阿米餐廳主題為西藏菜，用餐時間有一連串的西藏舞和歌曲表演。位於永安理站及建國門站中間，價位大約在 60~90 人民幣。招牌菜是烤羊排和奶酪。

「瑪吉阿米」是西藏語，意即神祕又美麗的少女。晚餐節目非常豐富，從八點開始到十點。建議用餐前可以先到餐廳附近的秀水街逛逛。「秀水街」裡面賣有許多名牌仿製品(俗稱 A 貨)，殺價時請從價格的三分之一開始殺起。





## 山東跑透透

人大港澳台辦這學期正好有足夠的經費辦出遊，於是讓所有交換生報名參加山東四天三夜的旅行。

在我們看來，其實有點「愛國教育」的感覺。

因為每位交換生必須在出遊前先參加兩場演講，內容是關於儒家思想以及中共的改革，並且在回來後必須繳交心得報告。不過基於免費出遊，所以大家也都很配合，但心中多少還是感覺好像收賄一樣。出遊行程配合演講的內容，參觀了位於曲阜的孔廟、劉公島的甲午戰爭紀念館還有有趣的青島啤酒博物館。圖片是在青島啤酒街所拍攝的照片。

## 社交活動拓人脈

由於在政大時便加入 Toastmasters 國際英語演講社，所以到北京後就上網找到離學校較近的分會去參加社課。參加的人大多都是想練英文口說的上班族，所以大家都是很正面積極的人。許多社員聽到我是台灣人也紛紛表示之前的主管是台幹又或者有台灣客戶。而我對於兩岸的交流也有另一層的認識。

本次申請到北京的交換，除了體驗大陸文化外，更重要的是尋求在北京實習或未來就業的機會。多參與當地社團的活動確實有很大的幫助。上圖是萬聖節的社團活動。下圖是社課情形。

